

大都会新闻

METROPOLIS

报料电话:0755-83511111
E-mail:tqbshxw@126.com主编 王越胜 美编 陈 竞
校对 林良绪今冬深职院已有
55名学生应征入伍

深职院是深圳入伍大学生最多的高校。今冬征兵工作中,共有150名学生报名应征,经过体检、心理测试等环节,目前定兵55人,这一数字还会陆续增加。图为昨日举行的入伍欢送仪式。

深圳特区报记者 秦小艳 程海昆

通讯员 苏丽艳 倪丹 摄

纪念“一二·九”
校园合唱比赛

昨天是“一二·九”运动纪念日,深圳高级中学举办了主题为“唱响青春激情,抒发爱国情怀”的爱国运动专场合唱比赛,通过一首首动人的歌曲抒发爱国情操,展示中学生文明健康的精气神风貌。图为总决赛现场。深圳特区报记者 程海昆 秦小艳 摄

福田销售农产品
领贴“身份证”

深圳特区报(记者 刘伟)从明年1月开始,蔬菜、水果、肉蛋、水产品等食用农产品在福田辖区销售时,须贴上或挂件证明产地、生产日期等信息的标识“身份证”,否则将被处2000元以下罚款。这是记者昨日从福田区有关会议上获悉的。

福田区根据有关规定,要求食用农产品标识应当标注产品名称、产地、生产日期、生产者或销售者名称、地址、联系电话。有分级标准的应当标注质量等级,以及保鲜剂、防腐剂、添加剂的名称和保质期。产地应当标注其种植或养殖地所在省、市、县、乡(街道)的名称,散装或鲜活食用农产品可以挂牌等形式标识。各经营单位可自行印制合规的标识牌。

据了解,商家销售没有标识的食用农产品,且逾期不改正,执法部门将处以2000元以下罚款;标识不规范的将被处以1000元以下罚款;经营单位未建立经营记录,将被处以3000元以上3万元以下罚款;集体用餐单位未采购标识食用农产品、未建立采购档案,将被处以5000元以下罚款。

专家校园解读新“亲子关系”

“倒过来”教育法
培育感恩情怀

深圳特区报(通讯员 伍卓 唐淑芳 尹子元)昨日,著名赏识教育专家欧阳维建老师来到位于宝安区的东方小学,举行了以“亲子关系”为主题的“倒过来”和教育专题报告会。3000多名师生、家长到场聆听,欧阳老师提出的“倒过来”的学习方法让学生笑声不断,受益匪浅。

报告会中,欧阳老师不仅告诉家长和老师要赏识孩子,还建议会“倒过来”激励孩子,教育孩子学会感恩,会“倒过来”理解父母。老师,他深入浅出的演讲博得了家长和孩子的共鸣。1500余名孩子大声喊出“爸爸妈妈,我爱你!”感动了在场所有的人。

违法加扩建房地产暂缓登记

暂缓登记范围包括转移登记、抵押登记、变更及其他登记

深圳特区报讯(记者 谭建伟)我市最新一期《政府公报》中发布了《关于做好对存在违法加建、扩建、改建行为的房产实施房地产权暂缓登记工作的通知》(以下简称《通知》),要求全面遏制违法加建、扩建、改建行为。昨天,市查违办、市规划土地监察支队、南山区某小区8个住户因有违法加、改、扩建行为,已成为我市首次因违法加建被限制转移登记房产的业主。

《通知》规定,规划土地监察机构对

违法房地产作出认定并对违法行为作出行政处罚后,应在3个工作日内将行政处罚决定书发送给市房地产权登记机关,并书面通知市房地产权登记机关在违法行为人申请房地产权登记事项时,依法暂缓登记。

市查违办、市规划土地监察支队在关于执行《通知》的说明中指出,对违法房地产权利暂缓登记所覆盖的范围包括以下三类。(一)转移登记(如买卖、赠与、交换、继承、共有房地产的分割、强制转移等);(二)抵押登记;(三)变更及其他登记(如房地产使用用途、权利人姓名、名称、房地产名称及房地产坐落名称发生变化的,建筑物、附着物倒塌、拆除的,房地产抵押合同终结而办理注销抵押的,房地产权利证书丢失申请补办或房地产权利证书破损需换领的)。

市规划土地监察部门提醒市民,对小区内侵害共有权利的违法加、改、扩建行为,要积极举报投诉,投诉电话为12336。

根据《工伤保险条例》修改后办法计算,我市一次性工亡补助金将由约23万元提高到约34万元

一次性工亡补助金将提高约45%

深圳特区报讯(记者 杨丽萍)昨日,国务院常务会议决定对《工伤保险条例》(下简称《条例》)相关条款作出修改。记者昨天从市社保局了解到,按照修改后的条例草案,我市一次性工亡补助金将由目前的约23万元提高到约34万元,提高幅度约45%。

市社保局工伤保险处相关负责人告诉记者,按现行条例规定,一次性工亡补助金标准为48个月至60个月的统筹地区上年度职工月平均工资,深圳

上年度职工平均工资为每月3894元,深圳的一次性工亡补助金标准是就高不就低,是按最高60个月的标准支付的。按此计算,3894元×60个月=233640元。《条例》修改后,工亡补助的标准将统一为全国城镇居民人均可支配收入的20倍,而上年度我国城镇居民人均可支配收入为17175元,17175×20=343500元。记者粗算了一下,修改后的工亡补助标准将比现行的提高约45%左右。

“修改后将能改变所谓工亡补助‘同命不同价’的问题,因为目前各地的职工平均工资水平不一样,补助的月份也不一样,深圳是按60个月来补,南京是48个月,统一为全国城镇居民人均可支配收入的20倍后,工亡补助‘同命同价’,这应该是更为合理的补助标准。”该负责人说。

修改后的条例草案还扩大了上下班途中的工伤认定范围,除现行规定的机动车事故以外,职工在上下班途中受到

非本人主要责任的非机动车交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害,也应当认定为工伤,对此,该负责人认为这样修改也更符合实际,“按照行业条例,职工如果在上下班途中被车撞倒了不算工伤,被汽车撞倒了算工伤,这显然不尽合理。”该负责人预计,扩大工伤认定范围后,每年深圳新增的工伤宗数可能在300到400宗左右,而深圳去年一年因职工在上下班途中遇机动车事故而认定的工伤宗数仅495宗。

该负责人还特别强调,按照修改后的条例草案,企业的负担是进一步减轻了,因为原来是由用人单位支付的一次性工伤医疗补助金、住院伙食补助费和到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费均改由工伤保险基金支付。

最新统计数据显示,我市工伤保险参保人数已达916万,该负责人认为,《条例》修改后,虽然工伤认定的范围扩大,补助标准提高,但对深圳工伤保险基金的影响不大,基金仍能平衡稳定运转。

南科大有关负责人就实验班招生答疑释惑

将招收具创新能力优秀学生

深圳特区报讯(记者 马璇 通讯员 蓝海)南方科技大学(筹)首届教改实验班开始招生的消息在社会上引起广泛关注,记者昨天从该校了解到,昨天一天学校的两部热线电话响个不停,都是来自全国各地的家长、学生和学校老师打来咨询的,询问具体如何报名、报考程序等问题。

据了解,首届教改实验班采取的是推荐与报名的方式进行,由于深圳生源是50名学生的主要组成部分,目前南科大已经通过深圳市教育局确定了一批市内重点高中学校,请每所学校推荐2至3名刚步入高三年级的优秀学生。而其他学校的优秀学生亦可向南科大报名。目前南科大招生简章正在制作过程中,屆

时该校会有统一的学生信息登记表,学生还要提供相关证明材料或推荐信等。

一些校长与家长还向南科大提出了心中的疑问。一位中学校长问:今年南科大招收的是刚步入高三年级的学生,至寒假面试期学生已经上了一个学期的高三课程,他们明年到南科大就读后,高中毕业证怎么办?因为现行的教育制度规定,高中须修满学分方可领取毕业证书。南科大负责人表示,

这个问题还将进一步探讨。对于南科大来说,面试合格的學生即使没有高毕业证也没关系,照样可以入学。如

果中学必须修够学分才能发放毕业证,亦可采取共享学分的方式解决,因为南科大将来也实行学分制,学生也

可以在三年半内修满学分毕业。

那么,学校推荐学生的标准如何确定?南科大负责人表示,南科大希望能在招生具有创新力或创新潜质的学生,目前可以通过高中阶段的成绩、获奖证书或其他具有创造性的行为与证明来体现。各中学推荐过来的学生,南科大专家委员会将严格审核,之后还要进行为期两天的自主考试;包括业务知识的考核、心理测试和面试三部分,通过后方可入学。

目前南科大已经收集了学校与家

长的相关意见,将与教育部和省市教育部门商讨,细化招生工作实施方案,保证首届教改实验班招生顺利,明年春季如期开学。

宝安昨召开科技创新奖励大会

两企业家分别获60万区长奖

深圳特区报讯(记者 李文生)昨天,宝安召开科技创新奖励大会,颁发2009年度宝安区长奖、科技创新奖、专利奖和广东省科技进步奖配套奖励。宝安区委书记鲁毅、区长张备出席颁奖大会并为获奖者颁奖。

本次表彰大会上,决定授予艾美特电器(深圳)有限公司郑立平、深圳市宝凌实业股份有限公司邱光深圳市宝安

区长奖,每人奖金60万元;授予深圳振华富电子有限公司等19个企业(项目)创新奖;授予“一种储水制冷装置”等8个项目专利优秀奖;对深圳市爱国者嵌入式系统科技有限公司的“新一代移动多媒体技术平台”予以配套奖励。

宝安区日前决定将过去两年第一届的科技创新奖励大会,自本届开始改为一年一度举行。

中级法院刊登限制高消费令

“老赖”禁坐飞机住星级宾馆

深圳特区报讯(记者 吴涛)欠债不还的“老赖”将被禁止乘坐飞机、列车软卧、轮船二等舱位费用;不得在星级以上宾馆、酒店、夜总会等场所消费;不得购买不动产或新建、扩建、高档装修房屋;不得租借高档写字楼、宾馆、公寓等场所居住;不得履行完债务之前,不得从事高消费行为。

公告称,因被执行人深圳市华南水务集团有限公司未履行生效法律文书确定的义务,根据最高人民法院《关于限制被执行人高消费的若干规定》,市中级法院决定对其采取限制高消费措施。

该公司及法定代表人杨伟光,以及

影响债务履行的直接责任人员,不得以单位财产支付乘坐飞机、列车软卧、轮船二等舱位费用;不得在星级以上宾馆、酒店、夜总会等场所消费;不得购买不动产或新建、扩建、高档装修房屋;不得租借高档写字楼、宾馆、公寓等场所居住;不得从事高消费行为。

公告刊登后将接受社会监督、举报,当事人如有违反,一经查证属实,将对当事人予以罚款、拘留,情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

我市首家幕墙门窗测试企业将进军低碳检测领域

为幕墙企业降低检测门槛

深圳特区报讯(记者 沈勇)我市首家幕墙门窗测试企业将进军幕墙“美标”、“欧标”及建筑节能等低碳检测领域,此举将有助我市幕墙企业打破国外垄断,降低检测门槛。

昨日,我市首家单位隆重表彰2010年度“十佳务工务”、“十佳关爱劳务企业”和“百名优秀务工务”,并进行专题文艺汇演。图为表彰会现场。

深圳特区报记者 邱海彬 通

讯员 许鼎 摄

业方大、华辉、金粤、中航、瑞华、科源、三鑫等幕墙企业,在深圳承接的工程均通过科成测试。截至目前,科成公司已参与完成多项国家级、省市级重大工程的建筑幕墙检测,包括深圳会展中心、大亚湾核电站、广州及深圳地铁、深圳机场等建筑幕墙。

在幕墙检测领域,低碳检测日益重要,无论是外商在深圳投资建设设计的项目,还是深圳企业出口海外市场的,均需要完成美国标准、欧洲标准和建筑节能等检测,为此科成将投资亿元,增加更多检测设备,完善相关检测项目。目前项目扩建和用地申请正得到政府相关部门大力支持,扩建项目资金、技术和人员均已到位。

为彰显社会责任,昨日科成公司还向深圳红荔文化扶贫基金捐资10万元,同时由深圳红荔书画图书馆馆长黄南美先生进行作品义卖,所得善款和捐款将用于支援云南凉山少数民族山寨翻新修建。

地铁3号线轨道铺设完成

将于明年6月实现正式通车

深圳特区报讯(记者 沈勇)昨日,随着地铁3号线益田站最后一模道床浇注完成,有“大运专线”之称的3号线实现全线轨道。

地铁3号线是2011年世界大学生运动会专用线,全长约42公里,按不同敷设方式分为高架段和地下段,其中高架段(草埔—双龙—含车站16座,已完成全部建设任务将于年底开通试运营;地下段(益田—草埔)含车站14座,此次的轨道为后期的轨道调试、线路信号安装和电通

等工作奠定了条件。

为确保明年6月通车,负责3号线地下段建设的中铁一局在工期倒排、任务重的情况下,想尽办法,不惜投入,在个别困难地段甚至采用人工背运材料到地下的方式确保施工,在施工场地狭小、交叉作业多的环境下,创造了日铺轨单班190米的好成绩,最终完成铺轨作业。

中国住交会今日在深举行

深圳特区报讯(记者 王湛)10月12日,由中国国际贸易促进委员会、中国房地产业协会、中华全国工商业联合会房地产业商会、中国房地产报和优博(会展)集团共同主办的2010第十二届CICIF中国住交会,在深圳国际会展中心隆重举行。

据了解,本届住交会汇集了最为鲜活的产业链力量。中国品牌地产展区展示了全国房地产的高端品牌,包括万达、绿城、海尔、碧桂园、恒大、金地等众多一线品牌开发商。其中,万达房产在本届住交会上,除了厦门立林、东方雨虹、南玻集团等国内住交会

的“常客”外,加拿大木业协会等也确定亮相住交会。

作为众所期待的住交会保留项目“CIHAF中国之家”,也将以全新的形象智能化解决方案,均成为品牌地产中最亮的点点。

在备受关注的企业投资领域,众多的新城区规划展区内,包括北京房山区、山东东营、内蒙古赤峰在内的众多城市及新区的展位,在品牌地产服务商展区,包括万达、绿城、碧桂园、恒大、金地等众多一线品牌开发商。在建筑建材及CIHAF中国之家展区,除了厦门立林、东方雨虹、南玻集团等国内住交会

的运营商等等,可谓亮点频出。

万科底价获取六地块

深圳特区报讯(记者 谭伟)位于深圳盐田核心区域的六宗地块昨天摇号挂牌出让,万科企业股份有限公司以底价29.63亿元取得约137250平方米的该批全部用地;折算平均楼面价为8582元/平方米。

该批地块位于盐田区沙头角中心区,靠近明思克航母,从深盐路向南,由海山路、马庙街、东和路、海涛东路围合而成,海景二路从中穿插过。六宗地块包括碧园国际城商业服务业用地和两宗地下室空间,总占地约137250平方米,总建筑面积约345270平方米。其中,规划有10万平方米的写

字楼,10万平方米的商务公寓、8万平方多平方米的商业,5.5万平方米的艺术中心。关于酒店级别,公告中明确要求需达到五星级以上的标准。

昨天,我市还成功出让了位于盐田区大梅沙海岸片区的一块工业用地,准人产业类别为生物、生化制品的制造;用地面积102999.81平方米,建筑面积206000平方米。该宗地由深圳华大基因科技有限公司以挂牌起始价人民币15695.15万元竞得,原公告于昨天出让的另一宗位于坪山中心地区的地块,因用地条件有变将延期进行。